

惠民事不停歇，老百姓心里暖

珠海路街道及各社区扎实干好工作，全心全意打造时尚幸福街区

【街道风貌】

□文/图 半岛全媒体记者 张潇 通讯员 乔羽

春风暖暖地吹在人身上，大家都沐浴在这春风里。然后在珠海路街道里，居民则有一种不一样的暖流在心间流淌。街道、社区工作人员的全心全意服务，安全自防队员的尽职尽责，他们所做的一切居民都看在眼里，记在心里。接下来，就让我们一起看一看街道和社区都干什么惠民事。

积极配合工作，严查液化气罐

瓶装液化气一直是珠海街道重点检查工作之一，近期，为进一步加强社区瓶装液化气安全管理，防范事故发生。海口路社区和澳门路社区开展瓶装液化气用户单位专项监督检查活动。社区联合泰能燃气集团有限公司，配合消防和公安部门对相关单位进行了巡查、排查。其中汕头路社区将工作分为三点开展，“首先，我们巡查时要以安全第一、预防为主，把隐患源头消灭掉。”社区工作人员说，社区还召开相关会议，普及燃气使用安全知识，增强居民安全意识，减少因误操作引起的燃气安全事故。

并通过张贴宣传海报、发放《瓶装液化石油气用户安全用气须知》等形式向居民宣传天然气基本知识，安全用气常识。共发放各类宣传手册1000余份。

同时，社区还健全了档案，保证查多少了解多少，并定期进行回访。而澳门路社区则积极配合相关部门，对位于澳门路129号企业家协会的中建八局员工食堂进行重点查处，对违规使用液化气钢瓶的情况予以查封。现场封存液化气钢瓶50公斤5个、15公斤1个，通过逐一检查，进一步消除了安全隐患。

“珠海路街道及社区将继续加大对辖区内使用液化气钢瓶的监管力度，积极配合好上级有关部门做好安全生产工作。”街道工作人员说，日后，他们会严厉查处各种液化气钢瓶的违法经营、使用，随时掌握情况实时上报，巩固安全排查成果，对所查问题确保整改到位，把隐患消灭在萌芽状态，为构建安全祥和的社区环境提供有力保障。

整治上下功夫，杜绝安全隐患

安全工作做细做到位，那么管区内环境卫生也不能马虎。5月4日下午，汕头路社区连同海情花园的物业，对海情花园消防通道内的杂物进行了清理，并安排车辆对垃圾进行了清运。“社区为我们居民办了件好事！”居民王林悦高兴地说，虽然社区经常对杂物进行清理，但总有不自觉的人继续堆放。在得到居民反映后，社区工作人员第一时间对此处杂物进行了清理，“日后，社区将发挥楼片长作用，对消防通道进行不定期的检查。”社区工作人员说，这样便可以有效防止杂物“回潮”现象发生，确保消防通道的畅通，保障居民生命和财产的安全。

而辛家庄社区也在环境整治上下足了“功夫”，为优化社区环境，提高居

民生活品质，辛家庄社区立足高标准严要求，周密组织安排，每天组织志愿者和网格员对所包片区域开展日常巡查工作，深入到街巷、楼院和店面，“我们每天都会安排自防队员对管区进行仔细的巡查，遇到问题第一时间反馈。”社区工作人员说，巡查自防队员在岗在位情况、巡视社区环境卫生，对发现的问题，能现场处理的就地处理；不能处理的，及时报告相关科室和责任单位。

同时，辛家庄社区还对辖区饭店、步行街等人员聚集场所进行安全检查，主要对人员密集场所的消防通道、消防器材、应急灯等设备进行检查，检查中发现部分单位存在消防灭火器过期，消防通道堵塞等问题，检查人员当即要求存在安全隐患的单位进行整改。

自防队员上阵，居民安居乐业

街道及社区工作的顺利进行，也离不开那些奋斗在“一线”的安全自防队员。劳动节假期期间，为保障辖区居民出行有序、游玩顺心和生活安全，各社区安全自防队员放弃了假期，全部坚守在岗位上，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。“我们几个人不出去玩，居民的安全更重要。”珠海路街道安全自防队员们在这个假期没闲着，用实际行动保障居民安全，让大家能安安全全过个假期。

安全自防队员们佩戴小红帽、黄袖标，着装整齐规范，在辖区重要路段轮流执勤，每天八小时不间断巡逻。她们穿大街进小巷、深入楼院楼道，维护社区环境卫生、排查治安隐患，把巡逻中发现的问题记录下来，反馈给社区。

巡逻队认真履行监督职责，对维护社区的稳定起到了重要的作用，不仅增强了居民的安全感，还为促进社区和谐发展奉献了自己的余热。



辛家庄社区组织巡查环境卫生。



澳门路社区志愿巡逻队假期时不松懈。



海口路社区检查燃气安全。

■相关新闻

五四青年节畅谈“青春宣言”

无奋斗，不青春，青春的底色永远离不开“奋斗”两个字，5月4日，为认真贯彻落实党的十九大精神，团结带领街道及社区团员青年贡献青春力量，珠海路街道联合边防派出所团组织举办了“聚力上合·青春宣言”主题活动。活动中，大家畅谈感想说出自己的“青春宣言”。

珠海路街道团工委干部 张晓璐

今天既是纪念马克思诞辰200周年，也是纪念五四运动99周年，作为青年团员代表，我们要传承红色基因，担当青春使命，为国家和民族绽放芳华！

海口路社区团员社工 辛飞

作为一个刚加入社区基层的“新兵”，我定将释放青春激情、追逐青春理想，以青春之我、奋斗之我，履行好新时代新青年的责任，更好的为社区奉献力量。

辛家庄社区团员社工 刘婷婷

作为一名共青团员，专职社区工作者，我会牢记“五四”使命，认真学习政

治和业务，充分发挥青年社区工作者的活力，为建设平安幸福时尚和谐的新社区做出青年团的奉献。

汕头路社区团员社工 王雅琼

奋斗是对五四精神最好的传承和解读，我们要以社会主义建设者和接班人的使命担当，为全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化强国而努力奋斗。

澳门路社区团总支书记代表 徐琨

作为一名新时代的青年人，我们要继承“永久奋斗”的革命传统，做新时代的奋斗者，乘新时代春风，在祖国万里长空放飞青春梦想！

边防派出所团员代表

强军的号角已经吹响，青年一代的我们，一定要扎实各项军事素质，刻苦练就过硬本领，时刻坚持“实”的标准和“严”的要求，不断磨炼自己，丰富组训经验，做好时代的“领跑者”。